



深圳居住用地供应占比创历史新高

今年计划供应363.3公顷,占建设用地的32%;其中公共住房用地214公顷,供应量为历史新高

羊城晚报讯 记者李晓旭报

道:7月7日,深圳市住建局发布经市政府同意印发实施的《深圳市住房发展2021年度实施计划》。记者了解到,今年深圳市计划新开工建设商品住房约7万套,同时将综合运用经济手段调控市场,加强住房价格管控力度,持续开展房地产市场秩序整顿。

计划建设筹集租赁住房10万套

2021年度,深圳计划分商品住房、公共住房和租赁住房三部分供应,其中商品住房计划新开工建筑面积700万平方米(约7万套),批准预售和现售面积600万平方米(约6万套)。

《实施计划》提出,2021年计划供应居住用地不少于3.6平方公里,通过新增供应与存量盘活相结合,进一步加大居住用地供应力度,全市计划供应居住用地363.3公顷,占建设用地的32%,其中商品住房用地149.3公顷、公共住房用地214公顷、租赁住房用地37公顷(包含在2021年居住用地供应363.3公顷中),居住用地占比和公共住房用地供应量为历史新高。

据悉,深圳市2021年公共住房新增建设量将大幅提高,全市计划建设筹集公共住房8.3万套,其中新增建设7万套,占比84.3%,高于“十三五”期间历年年度计划新增建设量。公共住房坚持高水平建设,全面推广绿色建筑、装配式建筑、BIM技术,探索智慧社区建设,实现公共住房的绿色低碳智能化发展,打造高品质居住空间。

蛇口至珠海海岛、深圳机场码头至珠海中山等地

多条航线将恢复运营

羊城晚报讯 记者李天军报

道:记者7日从深圳市航运集团获悉,根据深圳最新疫情防控调整,为尽早实现此前因疫情停航的航线复航,以满足广大市民及旅客的出行需求,经与相关码头、船务公司等多方积极协调,深圳航运集团定于7月9日起正式恢复深圳机场码头至珠海、中山等地的航线运营;7月10日起,将恢复深圳蛇口至珠海海岛(东澳岛、外伶仃岛、桂山岛等)的航线运营。

从7月9日起,深圳机场码头至中山航线将恢复2个往返航班运营,服务时间由中午12:00至下午17:50,其中由深圳机场码头出发的航班时刻为12:00和16:30,由中山港出发的航班时刻为14:50和17:50。

同日,深圳机场码头至珠海九洲航线也将恢复3个往返航班运营,服务时间由上午10:50

至下午18:20,其中由深圳机场码头出发的航班时刻为10:50、13:50和16:50,由珠海九洲港出发的航班时刻为12:20、15:20和18:20。

此外,为应对暑期出行高峰的来临,从7月9日起,深圳蛇口至珠海九洲港航班将实行新的航班时刻表,航班班次将在原有的基础上新增3个往返航班,每日往返于两地的班次将达到20个,服务时间将从上午8:00一直持续到晚上9:00,基本满足两地人员出行需求。

另据相关计划安排,此前因受疫情影响停航的深圳蛇口至东澳岛、外伶仃岛、桂山岛等海岛航线将于7月10日起正式恢复运营,航班时刻及票价将与停航前保持一致。海岛航线的复航,将能为广大市民及旅客提供更具特色的旅游目的地选择。

假老板骗走320万巨款 警银联手19分钟追回

羊城晚报讯 记者郭起,通讯员焦雪珂、冉婷婷报道:近日,涉世不深的刘女士遭遇一起冒充领导诈骗,幸好深圳宝安警方争分夺秒启动紧急止付机制,仅用19分钟,及时帮事主挽回损失320万元。

“我好像被骗了!320万元都是公司的钱,怎么办啊!”7月5日18时许,事主刘女士情绪激动地向翻身派出所报警称,一名自称是她公司老板的人,在QQ群里要求她立即转账320万元到一个银行账户。岂料事后老板称不知道这事,她才知被骗。“骗子在群里说的名字、合同项目和现实的都对得上,特别真实。”刘女士回忆道。

经进一步了解后警方得知,25岁的事主刘女士刚入职该公司做财务工作不久,当天17时许,她接到人事经理冯某的电话,对方表示需要她添加一位老板推荐的代办业务员QQ号,协商合作相关事宜。

当刘女士添加完该QQ号后,对方就将她拉进了一个名为“业务交流”的QQ群,经查看头像发现,群里还有公司王老板以及部门经理。几分钟后,该业务员便在群里开始介绍合作相关内容,十分钟的工夫,他们就把合作的事宜谈妥了。这时,“老板”在群里交代刘女士,要她立即给对方转项目合同款320万元,一刻都不要耽误。

面对王老板直接下达的紧急工作,刘女士没有任何质疑,立即

通过网上银行开始公对公账户转账操作,进行到需要人事经理冯某审核那一步时,她发微信告诉对方,是王老板直接在群里下达的转账指示,表示事后再补纸质签字。冯某也没多问,便在网上点了审核完成,17时16分许,320万元巨款成功转账给了对方。等到18时许,王老板拿着扣款短信赶回公司问她时,刘女士一头雾水。老板表示没有在QQ群里交代转账的事情,也没有推荐任何业务员,此时的刘女士面对自己的失误懊恼不已,情绪接近崩溃。

办案民警在安抚完刘女士情绪后,立即启动了紧急止付机制,在深圳市公安局反诈骗中心及银行等专业人士的协助下,宝安警方仅用19分钟成功止付,当日19时44分许,全部钱款原路返回了王老板的银行账户内。

据民警介绍,该公司工作内容不慎泄露,才导致不法分子有可乘之机。经核实,人事经理冯某也是受害者,骗子先联系冯某谎称自己是老板推荐的业务员,后通过其提出添加公司财务人员进行沟通的请求。

宝安警方提醒,遇到类似领导、熟人通过微信、QQ、电话、短信和邮件等途径以多种理由要求转账汇款时,一定要提高警惕,设法核实对方的身份真实性。如有可疑情况,应立即报警。

东莞将试点实行公证摇号选房

将商品房认购环节纳入监管,建立购房意向登记系统,严格认购更名管理

羊城晚报记者 秦小辉

近日,东莞市住房和城乡建设局党组书记谢卫东在接受媒体采访时明确表示将“试点实行公证摇号选房”。一时间,关于东莞“摇号选房”的话题引发关注。首批试点选房楼盘项目如何认定、摇号销售的范围对象如何确定,又如何保障无房购房刚需等问题受到市民和业内人士热议。合富辉煌高级分析师李兴旺表示,今年以来,东莞发生的收取“茶水费”、捆绑销售等系列房地产市场乱象的背后反映了供求矛盾尖锐。摇号可体现公平公正,规范市场秩序。

优先保障无房居民家庭购房需求

近日,东莞市住房和城乡建设局党组书记谢卫东在谈到该局开展“我为群众办实事”实践活动的亮点时,提出将通过“稳房价、治乱象、强保障、抓改造”四个主要抓手,为人民群众安居宜居乐居做好服务。在谈到“治乱象”时,谢卫东强调,将重点打击捂盘惜售、收“茶水费”、“内转”售房、捆绑销售、虚假广告、发布虚假房源信息、“ABC单”等违法违规行为,规范和治理“团购费”行为。将商品房认购环节纳入监管,建立购房意向登记系统,严格认购更名管理。加强热点楼盘销售管理,试点实行公证摇号选房,优先保障无房居民家庭购房需求。

业内称“摇号”体现公平公正

试点实行公证摇号选房是东莞加强房地产市场调控的又一新举措。虽然“摇号选房”的具体细则未出,但此消息还是受到市民和业内人士的广泛议论。有业内人士点赞此举称,公证摇号选房,不看关系背景、不看资金实力,只看摇号的运气,可以有效杜绝“收茶水费”“关系户”等暗箱操作。实际上,摇号选房在东莞并不是新事物。东莞市属最大保障房小区南城雅园新村小区的廉租房、公租房等保障房均是实施摇号选房。近年来,随着东莞公租房政策的放宽,越来越多新就业无房家庭住进了环境优美、设施齐全的住宅小

区。此次,东莞试点实行公证摇号选房,哪些楼盘将成为首批试点值得期待。

在此次试点“摇号选房”中,如何优先保障无房居民家庭购房需求也受到业内人士关注。业内人士认为,优先保障是否意味着绝对保障,还是需要设定一定的比例来进行保障,这些都需要进行明确。当然,也有市民认为,热门楼盘大都是备案价格高企的楼盘,无房居民家庭要想购买这些房,难度很大。

合富辉煌高级分析师李兴旺表示,今年以来,东莞发生的收取“茶水费”、捆绑销售等系列房地产市场乱象的背后反映了供求矛盾尖锐。摇号可体现公平公正,规范市场秩序。他表示,该政策对楼市的影响还需等细则出来后才能知道。

全国多地已实施“摇号选房”

记者了解到,今年以来,浙江杭州、宁波、湖州、绍兴以及四川成都等地相继实施商品房摇号销售。最近实施公证摇号方式销售商品住房的城市是浙江湖州市。

据报道,6月17日,湖州首个以公证摇号方式公开销售的商品房项目摇号结果揭晓。在此之前,湖州出台相关实施细则,对商品住房公证摇号销售的范围对象、工作流程、报名登记、审核公示、摇号顺序号、选房组织、销售网签、弃选管理、监督管理等多个环节进行明确规定。但是,湖州实施的“摇号选房”新政未涉及对特定购房对象进行优先保障。

文/图 羊城晚报记者 吴国颂

阮小妹(化名)出生四个多月时,就被爷爷送给他人收养。当阮小妹父母得知消息时,阮小妹已不知所踪。在此后的数十年时间里,阮小妹的父母未曾放弃寻找自己的女儿。

时隔34年,在广东珠海、广西梧州警方的联合努力下,阮小妹与父母终于相认。2021年7月7日上午,一场认亲会在珠海市公安局高新区分局刑侦大队会议室内举行。

想要男孙 爷爷送走孙女 苦寻34年 亲人终于相聚

阮春强夫妇退休后,跟随二女儿来到珠海生活。但自己三女儿在哪,一直是阮春强夫妇心头的疑问。2019年10月28日,阮春强又回到广西梧州,前往当地派出所求助,希望警方能帮助他找回女儿。当地警方采集了阮春强的DNA血样。

办案民警告诉羊城晚报记者,由于当事人可提供的线索非常有限,案件的办理一时陷入了僵局,但警方和阮春强夫妇一样,从未放弃过寻找孩子。“虽然办案的民警已换,但这个案件警方一直在跟进,并不断进行梳理。”

后来,广西警方通过从阮春强夫妇的社会关系网入手,抽丝剥茧,终于排查出当年的一名知情人员。广西梧州警方经过研判分析得知,阮小妹被爷爷送走后,几经转手后,被送到了广东珠海。目前居住在珠海高新区的林诗敏(化名)女士疑似为阮春强失散多年的女儿。

今年6月15日,广西梧州警方方向珠海新嘉警方发出协查请求。在接到协查线索后,珠海市公安局高新区分局民警立即与林诗敏取得了联系,并于6月18日对林诗敏进行了血样采集。经比对,认定林诗敏与阮春强夫妇两人的DNA相吻合,从而确定

阮小妹被抱走后他们就不断寻找孩子的下落。“当时因为条件有限,我们只能不断询问身边的亲戚知不知道情况,但都没有下文。”

阮小妹的母亲说:“孩子爷爷直到去世时,也没有告诉大

家,孩子抱给了谁收养。”

父母坚持寻找 终有女儿下落

2003年,阮春强夫妇退休后,跟随二女儿来到珠海生活。但自己三女儿在哪,一直是阮春强夫妇心头的疑问。2019年10月28日,阮春强又回到广西梧州,前往当地派出所求助,希望警方能帮助他找回女儿。当地警方采集了阮春强的DNA血样。

办案民警告诉羊城晚报记者,由于当事人可提供的线索非常有限,案件的办理一时陷入了僵局,但警方和阮春强夫妇一样,从未放弃过寻找孩子。“虽然办案的民警已换,但这个案件警方一直在跟进,并不断进行梳理。”

后来,广西警方通过从阮春强夫妇的社会关系网入手,抽丝剥茧,终于排查出当年的一名知情人员。广西梧州警方经过研判分析得知,阮小妹被爷爷送走后,几经转手后,被送到了广东珠海。目前居住在珠海高新区的林诗敏(化名)女士疑似为阮春强失散多年的女儿。

今年6月15日,广西梧州警方方向珠海新嘉警方发出协查请求。在接到协查线索后,珠海市公安局高新区分局民警立即与林诗敏取得了联系,并于6月18日对林诗敏进行了血样采集。经比对,认定林诗敏与阮春强夫妇两人的DNA相吻合,从而确定

阮小妹被抱走后他们就不断寻找孩子的下落。“当时因为条件有限,我们只能不断询问身边的亲戚知不知道情况,但都没有下文。”

阮小妹的母亲说:“孩子爷爷直到去世时,也没有告诉大

家,孩子抱给了谁收养。”



林诗敏为阮春强失散的女儿阮小妹。

警方耐心劝说 心结终于解开

然而,林诗敏在得知核查结果后表示不愿意与亲生父母相认,原因是在襁褓中的自己因爷爷重男轻女的思想,就遭到无情抛弃。而养父母对她视如己出,把她当作掌上明珠,养育

之恩不能忘,要孝顺养父母,要照顾养父母,她不想因为与亲生父母相认而影响到与养父母的感情。

为了让失散多年的家庭早日实现团圆的梦想,珠海高新区公安分局刑侦大队曾世玉警官多次上门与林诗敏沟通,做她的思想工作。最终,在民警的不懈努力下,林诗敏添加了阮春强的微信好友,并表示会常联系,等到时机成熟会回梧州

老家看看,且鼓足勇气同意了与亲生父母见面。

2021年7月7日,一场仪式在珠海市公安局高新区分局刑侦大队举行,多年的隔阂最终被血浓于水的亲情所融化,一家人紧紧地拥抱在一起。阮春强夫妇对能找回失散多年的亲生女儿十分感动,衷心感谢公安机关的帮助。至此,在珠海和梧州警方的全力帮助下,这对失散了34年的父女最终在珠海相认。

采摘好的鹰嘴桃准备过磅

7月4日,酷暑炎热,山风徐来。在文岗峰果园,只见山上道路、草地处处停满了汽车,一些慕名而来的游客或一家老小、或结伴驾车而来。他们爬山头、钻果林,满山奔走,穿梭在桃林之间,一边采摘,一边品尝,尽情享受田园乐趣。

据当地村民介绍,文岗峰果园综合项目由当地乡贤合资投资建设,基地于2018年1月开始种植名优水果鹰嘴桃600亩、早脆梨200亩等,目前已投产的鹰嘴桃有300多亩、早脆梨100

乡村振兴第一线

鹰嘴桃熟了 农家乐火了

肇庆市怀集连麦等多个村镇发展鹰嘴蜜桃产业,喜获丰收并带动休闲观光旅游,为农民增收开辟新路



肇庆市怀集连麦等多个村镇发展鹰嘴蜜桃产业,喜获丰收并带动休闲观光旅游,为农民增收开辟新路

多亩。今年峰园的鹰嘴桃挂果累累,早脆梨也初次挂果,估计出产的鹰嘴蜜桃与早脆梨约有6万多斤,现在每天需请50多个工人采摘,除了游客入园采摘外,还通过朋友圈和媒体等渠道广泛宣传,利用网络营销与现场采摘、线上线下购买相结合的方式销售。

七月正是鹰嘴桃上市的时节。“听说峰园的鹰嘴桃很甜,自己来采摘既可现场品尝,又能挑选个大成熟的采摘,很有乐趣,今后有机会还会过来的。”来自肇庆的高女士乐呵呵地笑着说,她和七八个姐妹们正在不停地采摘鹰嘴桃。

政府发树苗推广鹰嘴桃种植

在果园内的一个大棚里,工作人员正忙碌地把采摘的鹰嘴桃和早脆梨分拣、称重、打包,任由游客挑选购买,有的则装入包装箱,等待运往外地,一片丰收景象。

据果园负责人介绍,

正受到越来越多的游客喜爱。

由于生态资源优越,在怀集,随着夏季各种岭南水果进入销售旺季,类似的“采摘+农家乐”项目正吸引大批游客前来享受“慢生活”。近年来,怀集县大力发展以特色农业和乡村旅游为主线的休闲观光田园生态项目,加快建设粤港澳大湾区绿色农副产品集散基地,为农民增收、农村经济发展开拓了一条农业发展新路子。

“采摘+农家乐”成游客新宠

除了果园,峰园中还设有特色农家乐,自助采摘的同时可自助生火、自助做饭等特色项目。



成熟的鹰嘴桃吸引游客采摘